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Az Országos Szövetség céljai
Irta: Relf János ügyvezető elnök

Közel háromévi igen nagy megpro 
bállal ások és szenve lések után. amelyek 
a magyar vendéglátói] :arnak felmeriie- 
tellen károkai okoztak, végre a javulás 
halvány jelei mutatkoznak. Az érdek- 
képviselőiek, köztük az országos szövet­
ség nagy ki terjedésű és -zivós munkája 
nyomán valamelyest megértőbb jóindulat 
kezd kialakulni a vendéglátóipar kíván­
ságaival szemben.

Mint az. utóbbi napokban megjelent 
több rendelkezés mulatja, jelentős köny- 
nyítésekcl tettek a vendéglátóiparban ki­
szolgáltatható húsféleségek tekintetében. 
Rendezték a kenyérnek és liszt felhasz­
nálásával készült tésztaféléknek vállójegy 
ellenében való ielszolgálásál, slb. Ezekkel 
a rendelkezésekkel mintegy a hóna ala 
nyúllak a vendéglá'óipárosságnak, hogy a 
házbér, adó és egyéb terhek súlya alatt 
már-már összeroskadni látszó vendég­
látóipart félig-meddig lábraállni segítsék 
és ha egyelőre még szőkébb keretek kö­
zött is, rií mégis lehetőség adódjék miből 
előteremteni a terhek elviseléséhez szük­
séges bevételeket.

Egvlátszik, ez a sok reménytkeltő és a 
jobb és biztosabb jövőt sejtető néhány 
intézkedés indította meg vidéki szakcso­
portjaink vezetőinek nagyobb érdek­
lődését az országos szövetség munkája 
iránt. Ezt a bizakodó érdeklődést mutalta 
az országos szövetség új intézőbizottságá­
nak az elinni! héten megtartott első ül, se. 
amely a felszabadulás óta a szövi d ség Új 
életének első igen kiemelkedő oem enyt; 
volt. Nemcsak Budapest környékéről 
jöttek el teljes számmal az intézőbizott­
ság tagjai, hanem * Iövárostól távol eső 
vidéki szakcsoportjaink is elküldték veze­
tőiket az ülésre.

Ezen az ülésen bebizonyosodott, hogy 
az újonnan megválasztott intézőbizottság! 
tagok tudatában vannak annak a ténynek, 
hogy az országos szövetség felelősségtel­
jes munkájának új ii anyát, határozott 
ipari célkitűzéseit, jövő  útját, az elnökség 
útmutatása cs vezetése mellett, az intéző­
bizottság van hivatva meghatározni. Ezért 
fogadta az elnökség öröm m el az intéző 
bizottság tagjainak a kérdésekhez való 
magasszimonalu. emelkedett hangú, kez­
deményező erejű, az ipari kérdésekhez 
értő és azok kivitelezésében részt kérő 
felszólalásait.

Am ikor most a Fogadó utján ismét szo­
rosabb kapcsolatba kerültünk tagjainkkal, 
am ikor újból mód van rá. hogy tagjain 
kát az ipari élet és a szövetségi élet m in­

den megnyilatkozásáról gyorsan és kime­
rítően tájékoztassuk, szükségét látjuk an­
nak, hogy tagjaink és az egész vendéglátó- 
ipar előtt feltárjuk szövetségünk céljait 
és törekvéseit.

A szövetség keretében akarjuk egyesí­
teni a főváros halárain kívül lévő egész 
magyar vendéglátói párosságot. Belekap­
csolni a ini nagy ipari közösségünkbe 
nemcsak a vidéki városok, hanem a köz 
ségek és legkisebb falvak vendéglátóipa­
rosságát is. Lehet a vendéglátóiparos bár­
mely politikai pártnak a tagja, az nem 
zárja ki azt. hogy gazdasági és ipari ér­
dekeinek erőteljesebb megvédése és elő­
mozdítása céljából ne lehetne tagja a po­
litikamentes országos szövetségnek. M in­
den magyar vendéglátóiparosnak tuda­
tába kell lennie annak a valóságnak, hogy 
a mai időkben csak úgy tudnak eredmé­
nyeket elérni, ha az ipari erőket össze­
fogjuk és a szövetség keretei közt egye­
sítjük.

Meg akarjuk valósítani- a>̂  országos 
szövetség és a budapesti vcn flg lá tó ipari 
érdekképviseletek közötti legszorosabb 
együttműködést, hogy ezáltal fokozzuk 
az eredményességet és egyöntetű, békés 
és becsületes szándékkal, építeni akaró 
ipari szolidaritással induljunk el m egol­
dani a rendezetlen ipari kérdésekéi.

Az országos szövetség szükségesnek 
látja, hogy minél előbb rendezzék a 
korcsmárosipar képesítéshez kötésének 
régóta húzódó ügyét, az érdekképvisele­
tek egységes javaslata alapján. Meg kell 
és meg is fogjuk találni azt a közös plat­
formot, amely minden érdekelt megelé­
gedésével fog találkozni. Ennek a kérdés­
nek végleges és az egész magyar vendég­
látóipar által elfogadott rendezése egy­
részt biztosítja az ipari megbékélést 
másrészt utat nyit az ipar állandó és fo ­
kozott fejlődésének, valamint az ipari 
színvonal emelkedésének.

Szükségesnek tartjuk a vidéki vendég­
látóipar fejlődésének előmozdítása érde­
kében a vidéki szakipartestületek fe lá llí­
tását. Külföldön ezek a vidéki szakipar­
testületek igen jól beváltak és nagyban 
hozzájárultak az ipari fejlődéshez. Főleg 
az eljövendő vidéki idegenforgalom  ér­
dekében nagyon fontos, hogy az idegen- 
forgalom  szempontjából számba jövő  
egyes vendéglátóipari üzemek, amelyek 
ellen az utóbbi években sokszor jogos 
panasz hangzott el. szakszerű érdekkép­
viseleti vezetés mellett m egfelelő szín- 
\onalra emelkedjenek.

Szorgalmazni kívánjuk, hogy szállo­

dáink. s fő leg vidéken vendéglőink, mi 
nél hamarabb visszaadassanak eredeti 
céljaiknak és rendeltetésüknek. A rom ok­
ból újjáépített vendéglátóipari üzemek 

; adókedvezménvbe való részesítését, a ven 
déglá tóipari magántőke kezdemény ez csé­
rek és vállalkozásának támogatását, a 
kü lföldi tökének a szállodai iparban való 
1 lekapcsolódásának elősegítését.

A vendéglátóipari élet anyagi és gazda­
sági életfeltételeinek biztosítása céljából 
kívánjuk a kontárok és árrombolők m eg­
büntetését és az iparból való kizárását 
hogy az ipar anyagilag megerősödve tel­
jesíthesse az állammal, a közzel szemben 
\ állal! kötelezettségeit.

A szakképzett és jelenleg igen nagy 
s ámhán ni un ka n ők  ül levő vendéglátó­
ipari munkásságnak az iparban való ú j­
bóli elhelyezkedésének előmozdítását is 

! fontos és halaszthatatlanul megoldandó 
1 érdesnek tekintjük. H ogy értékes műn 
ka vállalóink ne kényszerüljenek idegen 
munka területen keresni megélhetésüket 
és sokszor igen nehéz körülmények kö­
zött megszerzett szakmai tudásukat 
: vakorlat hiánvában részben elveszítsék, 
ami úgy ipari téren, mint a jövő  idegen­
forgalom szempontjából igen káros kö­
vetkezményekkel járna és behozhatatlan 

! hátrányt jelentene.
Meg kell valósítani az ipar szellemi és 

; lelki fejlődésének alapjait is. Ezért az 
ipari c'akoktalás korszerűsítését és egy 
ségesílését kívánjuk. Főleg vidéki v i ­
szonylatban jól szervezi tt és helyesen 
irányított tanoncncvelési kívánunk és a 
tanonctartás megszigorítását és rendezé­
sét akarjuk. A vendéglátóiparosok szak 
tudásának emelése céljából továbbképző 
tanfolyamok rendszeresítését és egy ma­
gasabb fokú. az érettségivel egyenrangú 
szakiskola létesítését szeretnénk, amely­
nek padjaiból elismert tudású vendég­
látóipari és idegenforgalm i szakemberek 
kerülnének az életbe. A szakiskolai ok ­
tatásban fokozottabb súlyt helyezni az 
idegen nyelvek tanítására és külön nyelv­
tanfolyamok tartásával növelni az idegen 
nyelveket beszélő vendéglátóiparosok 
nyelvtudását Szükségesnek tartjuk m iha­
marább lehetőséget nyújtani külföldi ta­
nulmányi útra olyan ifjú  vendéglátóipari 
munkások és munkaadók részére, akik 

; ezt ambicionálják és ovégből külföldi 
; csereakció megindítását.

Megszigoríttatni kívánjuk a vendéglős- 
| ipari mestervizsga rendszerét, hogy csak 

valóban m egfelelő szaktudással rendel­
kező egyének jussanak az iparba és a 
mesterlevelet ne lehessen úgy. mint az a 
múltban igen sűrűn előfordult, pénzért 

j megszerezni.
Még igen sok kisebb-nagyobb kérdés 

1 lenne, amelyeknek részletezését azonban
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helyszűke miatt nem folytathatom. Az 
Oi'szágos szövetség azonban a legkisebb 
kénlésben is csak az ipar érdekének 
szem előtt tartásával és jö v ő  erőteljes 
fejlődésének szempontjából kíván meg­
oldást találni és fog igyekezni befolyást 
gyakoroln i azok megvalósítása érdekében 

Az országos szövetség elnöksége és in­
tézőbizottsága. szakcsoportjaink vezetői, 
át vannak hatva az ipar szeretetétől, amit 
méltóképpen bizonyított az intézőbizott-

I sági ülés. így  tehát megvan minden re­
mény arra. hogy váll vetett munkával. 

I erős összefogással, szilárd elhatározással 
; és fáradhatatlan dolgozni akarással, az 

egész magyar vendéglátóipar texékenv 
közreműködésével és segítségével meg­
teremthetjük a magyar vendéglátóipar 
egészségesebb, jobb és biztosabb jövőjé- 

j nek alapjait.
Az országos szövetség belső életéről 

legközelebb fogok beszámolni.

Az új munkabérek
A budapesti Szállodások és Vendéglősök 

Ij artestülete, a Bud i pesti Kávésok Ipartes- , 
lulete. a Budapesti koresmarosok Ipartár­
sulata, a Budapesti Penziótok Egyesülete és j 
a Budapesti Kavémérok és Kifőzök Ipartár- ■ 
sulala egyrészt és a Wmléglálóipari Orszá- J 
gos Szabad Szakszervezete másrészt megkö- | 
tötte a kollektív szerződést.

A szerződő felek megegyeznek abban, 
hogy a kollektív szerződésben lefektetett 
szabályokat aláírva, magukra nézve kőtele­
zőnek elismerik és gondoskodnak arról, 
fo gy  a hozzájuk tartozó érdekképvisele­
tek azt betartsak. Érvénybelépés, napja
tói minden egyéb, a munkáltató és a munka­
vállaló között esetleg íennálló egyesség 
olyan intézkedései, melyek a kollektív szer­
ződés irányelvei alapján létrejövő szakmai 
szerződések határozmányaitól eltérnek, ha­
tályukat vesztik és ilyen egyesség kötése a 
kollektív szerződés érvényességi idejének 
tartama alatt ninc> megengedve

Munkabér.
A Vendéglátói Munkások új immkabérhe- 

oeztása.

1. kategória szakmunkás: Hetibér
(különlegesen kvalifikálti forint

konyhafőnök, üzletvezető -  — 64.80

I. kategória szakmunkás:
szakácsnő, tésztaszakácsno, kávé­
főző. kávéfőzőim, kenyhainészá- 
ros, felirónő, gazdaasszony, rak- 
tárnok. szakács, ellenőr, pénztár- 
kezelő (nő), pincemester vizsgá­
zóin. pálinkássegéd -  — 43.68

II. kategória szakmunkás:
szakács 2 éven aluli gyakorlattal, 
kávéfőző, kávéíözónő 2 éven aluli 
gyakorlattal —  - —  35.52

1. kategória segédmunkás:
kézilány, saiátáslány, büffés (nő), 
mixer möi. pincemester (vizsga
nélkül), kocsirendező 39.84

il. kategória segédmunkás:
kézilány 1 éven aluli gyakorlat­
tal. salátás lány 1 éven aluli gya­
korlattal —  - - —  — 30.72

III. kategória segédmunkás:
konyhalány, tutólány, mosogató- 
nő. konyhalegénv. takarítónő, 
csapos —  — 34.56

IV. kategór:a segédmunkás:
evőeszközt isztito. ruhatárossegéd 
(nő) —  — — - —  —  —  28.80

Százalékos szakmunkások:
pincér, föportás. portás, éjjelipor­
tás, szobaasszony, felszolgálóm) 10. 

Százalékos segédmunkások:
kenyeres, újságos, telefonos, süte-
ményelárusító. szállodai kor si-
rendező, bérszolga 1 elvonókezelő,
háziszolga, szobalány. londiner 8.—

Tanoucok:
Szakácstanonc I. évben — 10.18

II. - - -  13.20
III. . . . —  22.08

Pincértanonc I. 10.—,, 11. — — 10.—
III. - - -  10.—

Port ásta nőne 1. — — 10 —,, II. — —  10.—
, , III. - - -  10.—

Azon kurtakszás helyiségekben. melyek
naptári évfolyamán 8 hónapnál rövidebi)
ideig tartanak nyit va, az elő. és úté•idényben
a nu;nkab«fck 10%-knl, a lőidényben (jú 
i«ius, júliu™augus/tus) '25-%kal emelendők.

( F o ly ta tju k .)

Az Országos Szövetség intézőbizottsága
szeptember 25-én tartotta ülését. Az újonnan . 
megválasztott bizottsági tagok igen nagy j 
számban vettek részt az ülésen, amely közel 
négy óra hosszáig tartott. Martai Ferenc el­
nök üdvözölte az új intézőbizottságot első 
összejóvelt lük alkalmával. Iparunk súlyos 
helyzetben van. konstruktív munkát kell vé­
geznünk szakmánk érdekében. Rekriminá- 
ciókkal. a múlt akár jó volt az. akár ki­
fogásolható Ulliántorgatásával építő-
munk.it nem végezhetünk. Összefogásra van 
szükség és kotelessegteljesitésre. Vonatkozik 
ez minden karlársra. akiket a bizalom va 
lami tisztségbe beválasztott. A tisztség nem- 
> sak dekórum. hanem azzal munka is jár.
\ vendéglátóipar rossz helyzetben van. an 
nakidején elrendelt szesztilalom folytán a 
bor és minden italkeszlet a pincében tárol- 
tatott. de a harci események következtében 
az elveszett, akik pedig az italt kimérték, 
azok a pénzkészletüket a hosszú szü­
netelés alatt feléltek, úgy, hogy alig maradt 
már annyi, hogy az üzlethelyiségeiket rendbe 
tudták hozni, ha erre még megvolt a lehe­
tős,g. Kévés kivétellel majdnem mindenki­
nek hozzá kellett fogni üzletének újból 
való megteremtéséhez. Az üzleti forgótőke 
hiánya, a viszonyok okozta nehézségek és 
korlátozások, a közterhek emelkedése, mind 
erősen sújtja -iparunk nehézségeit. Csakis 
összefogás".,! Sutijuk magunkat és iparunkat

ebből a válságos helyzetből' átmenteni. A 
jegyzőkönyv hitelesítőinek kijelölése után az. 
ülést megnyitja Bejelenti, hogy Kilián Fri­
gyes betegsége miatt. //<»// László. Duda.', 
óvnia. Józsii Imre üzleti elfoglaltságuk miatt 
távolmaradásukat kimentették. Majd beje­
lenti. hogy az elnökség e hó 13-án értekez- 
k let tartott, amelyen adminisztratív ügye­
ket beszélt meg és az alapszabályaink 
rendelkezés^ értelmében az. elnökség tagjai 
közölt felosztották a munkakört.

Reif János ügyvezető einük közli, hogy az 
elnöki értekezlet a következőképpen állapi 
tolta nug az elnökség munkakörét: 1. Fór 
gain.i-. kereseti- és jövedelmiadó ügyek: 
Szájbély István, Tóth Lajos és Kilián Fri 
gyes. 2. Közellátási minisztériumi öfíyek. ár-, 
szállodai- és ellátási ügyek: Reif János, Szoo- 
iók István. 3. Pénzügyminiszteri és engedély­
ügyek: Hartai Ferenc, Tóth Lajos és Werl 
József. 4. Kereskedelem és szövetkezeli mi­
niszteri ügyek, ipar- és idegenforgalmi kér 
dések; Hartai Ferenc. Reif János. Tóth La­
jos. 5. Vasúti vendéglősök ügye: Klöcker 
Rezső.

Beszámolt ezután, hogy az elmúlt napok­
ban a Zeneszerzők Szövetkezetében, vala- 

í mint a Zenészek Szakszervezetében Szovják 
I István társelnökkel eljárt. A Fogadó leg- 
1 utóbbi számában már megírta, hogy a fenti 

Szövetkezet kórzetvezetői a vidéki szakmai

alakulatok elnökeivel tárgyalni fognak a fi 
zetendő zenejcf'dijak miatt. Az elnökség a 
vidéki szakmai alakulatok elnökeinek neveit 
a Zeneszerzők Szövetkezetének bejelentette. 
A zenészek szervezetével a tárgyalás még 
nem volt lehetséges, miután a fővárosi ven 
deglös és kávésipartestülcl a kollektív szer 
ződésnek néhány pontját nem tette magáévá, 
többek között azt sem. hogy a zenéltető ven­
déglős fizesse a zenészek szakszervezeti di 
jait is. így döntés miatt a szerződés illetékes 
helyre felit rjesztetett. E döntés után a v i­
dékre vonatkozó kolh ktív szerződés kerül 
majd tárgyalásra. Eljártak még a -pénzügy­
minisztériumban az italmérési osztályban, 
ahol hosszabb tárgyalást folytattak, amiről 
részletesen beszámolt a bizottságnak. Rácser 
Béla szóvátette, hogy a rádió után is igen 
magas jogdíjat szed a szövetkezet, úgy emiatt 
a rádióengedélyt visszaadta. Teljesen érthe- 
tellcn előtte, hogy amikor a rádiótársaságnak 
amúgy is tartozik jogdíjat fizetni, miért kell 
jen a vendéglősöknek és korcsmárosoknnk 
ezután még külön is zenejogdíjat fizetni 
Czagler Ferenc és Kőhalmi Ferenc is felem 
líti. hogy a zene jogdíjakat túlmagasan álla­
pították meg. Kiss Gábor felhozza, hogy a 
környéken és vidéken a záróra 12 órában 
xan megállapítva, a fővárosban pedig éjfél 
után 2 órában, már azért sem igazságos, 
hogy a Zeneszerzői Szövetkezet környéken 
és vidéken olyan mrfjas jogdíjat szedjen, 
mint a fővárosban. Klöcker Rezső közli, 
hogy Gyulán a magas jogdijak miatt a ven­
déglőkben és korcsmákban zene nincsen. Ká­
posztás István bejelenti, hogy Hatvanban is 
megszüntetlek a zenéltetést, amire a zené­
szek panasszal fordultak a polgármesterhez, 
aki a vendéglősöket kötelezni akarja arra. 
hogy engedjek a zenélést az üzletükben. 
Tudja, hogy olyan törvényes rendelkezés 
nincsen, hogy valakit arra lehessen köte 
lezni. hogy az üzletében muzsikáltasson. íuy 
nem is tettek eleget a polgármester felhívá­
sának. Martin Lajos hozzászólása után 
Petra Ferenc még megemlíti, hopv Kispes­
ten még külön vigalmiadó blokkokat kell 
kiadni, ha az üzletben hallgatják a rádiót.

'i • 'níozo*>*z° t|-ság a panaszokat orvoslás 
céljából áttette az elnökséghez.

R e i f János ügyvezető elnök eljárt m íg 
S-nn/ak István társelnökkel n közellátási 
nmiisztenumhan is és arra kérte, ho-y a 
Mim mersz és minőségi bor fogalmát tisztáz­
zak Kegente ez a kérdés nem volt olyan 
fontos, mert a haszonkulcs egyforma volt 
• le most a kommersz bor haszonkulrsa ki­
sebb százalékban nvert megállapítási.

ugyanott szóhahoztuk nn'g a vidéki ven­
déglősök Jiszlellátmánvának ügyét, ahol azt 
a megnyugtató választ kaptuk, hogy a vi­
déki kartarsak ugyindvan elbánásban ré­
szesülnek. mint a fővárosiak, de természe­
tesen agy, mint a fővárosban, csakis váltó- 
legyek ellenében szolgáltathatók ki a tész­
tafélék. Ugyanott a vidéki szálloda szoba- 

• fedezését és ezeknek a szobáknak a 
ulesi dijat is megtárgyaltuk. Ebben az ügy­

ben bizonyos adatok beszolgáltatására lett a 
szövetség felírna. Ez meg is fog történni és 
október havában már meg fog jelenni a ren 
de.et, amely a szállodai szobák árát. a köz­
ponti es kályhafűtések árát fogja szabá- 
lyozni.

Eljártak inéi,' a pénzügyminisztériumban, 
í:h° l ; } z ltaImérési engedélyek túlzott elsza­
porodása miatt, valamint az egyre szapo­
rodó termelési bormérések miatt emeltek 
panaszt. Ezen kérdések kapcsán hosszú 
megbeszélést folytattak e tárgykörhöz tar 
tozii kérdésekről, amelyek orvoslását kilá­
tásba helyezték. Felemlítették még, hogy 
most, mikor a nagy szőlőbirtokok felapró­
zódtak. a termelői kimérések létjogosultsága 
di-ha indokolható.

Klöcker Rezső szükségesnek látná, hogy a 
váltó jegyek országos jellegűek legyenek.
. lert a múltból tud juk, hogy ha más
városból vagy községből jött vendég és a lak­
helyen kapott váltójegyet leadta, a hatóság 
az elszámolásnál nem fogadta el. Bácser 
Béla szóvá teszi a bormérések szabálytalan 
italárusitásat, valamint azt is, hogy a zár­
órát nem tartják be, sőt azt állandóan túl­
lépik. Köztudomású, hogy ezeknek a terme­
lői borméréseknek legnagyobbik részében 
poharaznak is. Káposztás István ugyancsak 
az egyesületek és különböző körök szabály­
talan italméréseiröl tesz említést. Varga 1



FO G AD Ó 3

János panaszolja, hogy Kispesten niagánhá- 
zakban, piacon üvegekből a járókelőknek 
árusítják a pálinkát és rumot.

Hartai Ferenc elnök jelenti, hogy az ügy­
vezető elnök jelentéséhez fűzőit kívánságo­
kat az elnökség tudomásul veszi és ilyen 
kiegészítő előterjesztéseket fog tenni. Mi­
után a rákosszentmihályi szakosztálytól a 
termelő kimérések tárgyában egy beadvány

azzal a kérelemmel érkezett a szövetséghez.
1 hogy azt támogatva terjesszük illetékes 

helyre, azt jav;ugQlja, mert ez a sérelem ál­
talános jellegű, hasonló beadványt a tag­
alakulatok sürgősen küldjék be a szövet­
séghez. úgy. hogy az elnökség azután kül­
döttség útján együtt átadhassa a beadvá­
nyokat.

( Fo ly ta tjuk .)

Iparunkra vonatkozó fontos rendeletek
A közelmúlt napokban a közellátás- j 

ügyi minisztérium a vendéglátóiparra j 
vonatkozó következő rendeleteket adta : 
ki : |

Budapest és környékén a zsenilyesütés 
engedélyezéséről szóló 11.040/1946. K. j 
M. sz. rendelet (Magyar Közlöny 216. sz.
1. §-a: „Budapesten és a közellátási szem­
pontból hozzácsatolt városok és közsé­
gek területén a sütöiparosok a már en­
gedélyezett sütőipari terméken kivid 
finomlisztből készüli vizes zsemlyét is 
állíthatnak eiö és hozhatnak forgalomba.
A kész vizes zsemlye súlya 5.5 dkg-nál 
kevesebb és (!• dkg-nál több nem lehet.*’
A vizes zsemlye kizárólag linomliszt- 
vá ltójegy ellenében hozható forgalomba. 
Két darab 3 dkg-os váltójegyszelvény el­
lenében egy darab vizes zsemlyét kell 
kiszolgálni.

A 91.900 1940. K. M. számú rendelet 
a vizes zsemlye árát igy állapítja meg:

A legalább 5.5 dkg. de legfeljebb 6 
dkg súlyú Fil-lisztböl készült vizes zsem­
lye legmagasabb fogyasztói ára darabon­
ként 16 fillér, legmagasabb viszonteladói 
ára pedig a vevő üzletébe szállítva 13 
fillér.

Közintézményekkel, vendéglátó üze­
mekkel és egyéb nem viszonteladó nagy­
fogyasztókkal szemben a sütöiparosok a 
szállított mennyiségre való tekintet nél­
kül az előző megállapított fogyasztói 
árat számíthatják.

A vendégiátóipari üzemekben az ételek 
kiszolgáltatásának szabályozásáról szóló 
10.880,1946. K. M. számú rendelet egyes 
rendelkezésemé k fel fii ggesz t ése.

A közellátásügyi miniszter 11.060 1946. 
K. M. számú rendeleté (Magyar Közlöny 
218. sz.) 1. §-a. A 10.880 1946. K. M. sz. 
rendelet 2. £j-a 11 i bekezdésében foglalt 
tilalom hatályát a virsli, szafalád-, pá­
risi. nyári szalámi és egyéb ehhez ha­
sonló hentesáru készítése és kiszolgálása 
tekintetében az 1946. évi október hó 31. 
napjáig felfüggesztem. Ez a rendelkezés 
a sertés- vagy marhahúsból készült kol­
bászra nem vonatkozik.

A vendéglálóipari üzemek az ételek k i­
szolgáltatásának szabályozásáról szóló 
10.880/1946. K. M. számú rendelet egyes 
rendelkezéseinek újabb felfüggesztéséről 
10.933 1946. K. M. sz. rendelet (Magyar 
Közlöny 220. sz.) 1. §-a. A 10.880 1946: 
K. M. sz. rendelet 2. §-a (1) bekezdésé­
ben foglalt lilalom hatályát az állati 
belsőrészből (nyelv, tüdő, pacal, s z ív , 
vese. máj, velő, m irigy, vér és csont) 
vagy ezek felhasználásával előállított éte­
lek készítése és kiszolgálása tekintetében 
további rendelkezésig felfüggesztem.

A vendéglátóipari üzemekben marha­
húsból és juhhúsból készített ételek ki­
szolgáltatásának megengedése.

A közellátási miniszter a 11.080/1946.
K M. sz. rendelet (Magyar Közlöny 220. 
sz. i 1. §-a: A 10.880/1946. K. M. sz. ren­
delet 2. §-a (1) bekezdésében foglalt ti­
lalom hatályát nyers marhahúsból vagy 
juhhúsból előállított ételek készítése és 
kiszolgálása tekintetében későbbi rendel­
kezésig felfüggesztem. Ez a rendelkezés

a marhahúsból vagy juhhúsból készült 
kolbászra nem vonatkozik.

Hordójelzési dijak forint értékben való 
megállapítása.

A kereskedelem- és szövetkezetügyi 
miniszter 34.000 1946. K. Sz. M. sz. ren­
delet i Magyar Közlöny 219. sz.) 1. §-a: 
A hordójelző hivatalokban jelzés céljá­
ból bemutatott és jelzési eljárás alá vett 
hordók után, űrtartalmuknak m egfele­
lően az alábbi hordójelzési dijakat kell 
(izelni

:i közönséges hordók után:

.'>0 liter űrtartalomig bezárólag drb- 
ként 1.60 forint.

50 literen felül 150 liter űrtartalomig 
2.80 forint.

150 liter űrtartalomnál nagyobb min­
den hordóért 10 literenként 24 forint.

A 10 liternél kisebb maradék a dij- 
felszámitásnál teljes 10 liternek tekin­
tendő.

Budapesten a hivatalos helyiségen kí­
vül. tehát a helyszínen végzett hordójel­
zés egy munkanapra határozott legkisebb 
jelzési dija 200 forint.

A vidéken a hordójelzéshivatalon kívül 
végzett jelzésért külön pótdijak még 
fizetendők.

A megyei és városi törvényhatóságok 
által kivethető közműn ka váltság megál­
lapításáról a kormány 9.200 1946. M. E. 
szánni rendelet i Magyar Közlöny 223. sz.i
1. §-a: Felhatalmaztatik a közlekedés- 
ügyi miniszter, hogy’ az 1946. évi augusz­
tus hó 1. napján kezdődő és az 1947. 
évi julius hó 31. napjáig terjedő költség­
vetési évre az 1890. I. t.-c., illetőleg a 
390 1916. M. E. s/. rendelet és az 1920 : 
XX VII. t.-c. alapján íizetendö községi 
közmunkaváltság mértékét a pénzügy-, 
belíigv- és földművelésügyi miniszterrel 
egyetértve, az érvényben lévő jogszabá­
lyoktól eltérően, rendeleti utón meg­
állapíthassa.

A most megjelent 11.310 1946. számú 
rendelet -Magyar Közlöny. 224. sző füg- 
qeléke szerint, október 1 - töl a közműn-

a válts. ig nnértéke:
lap­ Budapesten \ideki váro­

Valtság alap szám- és sokban és
forin'ig bér kornyékén községekben

80 egyneg;ved 0.75 0.00
81- 100 fél 1.50 1.20

101 150 egy 3.00 2.40
151—-200 egv és fél 4.50 3.00
201 280 kettő 6.00 4.80
2 8 1 --350 három 9.00 7.20
351 -450 négy­ 12.00 9.60
4 5 1 --550 öt 15 00 12.00
551—-650 hat 18.00 14.40
651 --750 hét 21.00 16.80
751 —-850 nyolc 24.00 19.20
851 — 1000 liz 30.00 24.00

Ezenfelül minden megkezdett 100 fo-

A must intervenciós 
felvásárlására

a (iazdasági Főtanács szeptember hó­
napra 15 millió forint hitelt Biztosí­
tott. A kormány által megállapított 
mustirányárakat az alábbiak szerint 
állapította meg:

16 fokon aluli 1(5 tokig bezárólag 
48 fillér.

16.5 fokos, literenként 53 lillé i.
17 ,, 58
17.5 61
18 66
18.5 „ 72
19 76
19.5 78
20 ,. 84

lin t váltságalap-emelkedés után a köz­
munkaváltság mértéke két napszámbér­
rel emelkedik.

20 fokon felül fokonként 4.5 fillér.

A felvásárlást a MASZOBSZ és a 
Földmüvesszövetkezetek Orsz. Köz­
pontja végzik.

KEBELEM. Felkérjük oh ásóinkat, akik 
eddig az előfizetési díjat még nem küldték 
volna be. szíveskedjenek vagy postautalvá­
nyon vagy a postahivatalokban beszerezhető 
hianco befizetőlapon a postatakarékpénztár! 
38.990 számú csekkszámlánkra a díjat siir- 
gösen beküldeni. Az előfizetési díj egy fél­
évre 30 forint.
A Fogadó Magyar Vendéglős kiadóhivatala, 

Budapest, VL, Csengcry-u. 51.

Az italmérési üzletek végtelen szüne­
telése. Még mindig vannak, elég szép 
számban, akik üzletüket nem nyitották 
ki, noha az okok, amiért egy bizonyos 
ideig kinyitani. célszerűségi és biztonsági 
szempontok m ialt nem látszott helyes 
nek. elmúlottak. Arról értesültünk, hogy 
egyes üzlettulajdonosok szándékosan nem 
nyitják ki üzletüket, hanem különböző 
indokolással kérik még mindig az engc 
délyiikuek meghosszabbítását. Igen sok 
helye n beigazolódott, hogy az egyes le 
zárt üzletek, zárt ajtók mellett igen 
élénk forgalmat bonyolítanak le és állí- 
lóiag azért nem nyitják ki üzletüket, 
mert így a nyilvánosság kizárásával el 
ért forgalom  után nem adóznak. Így 
jobban járnak, mint azok az iizletesek. 
kik nyílt helyiségükben mérik az italt 
és rendesen fizetik az adót. Persze van 
nak kivételes esetek is. de ezekre ez a 
megállapítás nem vonatkozik. Ezentúl 
fokozatos ellenőrzés alá kerülnek azok. 
akik üzletüket nem nyitják ki és azután 
is fog  érdeklődni a pénzügyi hatóság, 
hogy az illető engedély tulajdonos m egfe­
lelően helyreállított üzlethelyiséggel ren- 
delkezik-e és tagja-e az adóközösségnek. 
Csakis rendkívüli okok fennforgása ese­
ten fogják az engedély érvényét meg­
hosszabbítani.

JÓ ÁLLAPOTBAN LÉVŐ

másfeles borpumpa
teljes felszereléssel ELADÓ, vagy
BORRA ELCSERÉLENDŐ.

BÁCSER BÉLA
VENDÉGLŐS. Kispest. Attila-utea 168.

VENDÉGLŐT. KORCSMÍT vagy SÖNTÉST
nős fiatal ember

elszámolásra átvenne
Ajánlatok „Óvadékképes~ jeligére a
Fogadó kiadójába küldendők
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A >idrki szakmai alakulatok elnö­
kei! felkérjük, sz ívesk ed jen ek  az ese­
dékes tagsági d ijak a t, a m ik rő l k ö r le ­
vé lben  értes íte ttük , sü rgősen  b e k ü l­
deni. A szövetség  a dm in isztrác ió s  
kö lts ége lő irá n yza tá ra  a tagok  d ija i 

a d ják  a fedezete t. A kartá rsak  a sző 
vétség tő l jó  m unkát vá rnak , ennek  az 
e ln ökség  csak a k k o r  tud m eg fe le ln i, 
ha a ka rlársak  köte lességszerü en  m in ­
d en k o r pon tosan  bekü ld ik  a tagsági 
d íjaka t, a m e lyek  a legm in iin á lisabb an  
vannak m egá llap ítva . A tagd íj b e k ü l­
désének  elm aradásáért, a régi tapasz­
talat szerin t, m in d ig  az e ln ö k ö k  v o l­

ta k  a h ibásak , m ert e lfe le jte tték  a ta g ­

sági d í j  b ekü ldésérő l in tézkedn i, r.z i 
a zon ban  tová b b  fo ly ta tn i m ár nem  
le in t. M iu tán a taga lak u la ta in k n ak  

legn a gyo b b  része pon tosan  be tud ja  
kü lden i a tagság i d ija k a t, ú gy  a z  a la ­
ku la toknak  k iseb b ik  része is pon tosan  
e le g e i té lié i ta gd íjf ize té s i k ö te le ze tts é ­
gének , m ár a zé rt is. m ive l a b e fo ly ó  
d ija k  csak is a fe lté tlen ü l szükséges 
d o lo g i k iadások ra  ford íthatnak. N e 
vá r ják  az e ln ökü k  az em lék ez te tő  té­
vé iekét. m ert ezek  fe les leges  m un kát 
es e lk erü lh e te tlen  k iadásoka t okozn a :;. 
M a zura  Kezsü pén ztá ros , M a rta i F e ­

renc e ln ök .

Töhl» mint ízléstelenség! A  következő 
levelet kaptuk: Tiszteli Szerkesztő LT!
tini a/ eső után a gombák, úgy nőnek 

m**si Budapesten a vendéglők és kores- 
Ni.'.i Az ember csodálkozik, milyen el- 
kipzelvs szerint akarnak ezek az új üz­
letek megélni Jóikor a régen fennállók 
küzdenek a megélhetésért Csodálkozni 
k it t  hogy a pénzügyi hatóság egymás 
írva kára engedélyez ú j italmérési üzlete­
iül. De nem erről akarok írni. A napok­
ban két különös felírást fedeztem fel, az 
egyiket egy körúti üzleten láttam, amely­
nek a cégtáblájánn az állt: ..Kossuth bor­
mérés". a másik uccában pedig a követ­
kező felírás tündökölt: ..Rákóczi bormé­
rés" y-n.il kiírva Ügy hallottam. Bu­
dán is van egy ..Kossuth -korcsma. Erre 
eszembe jutott, hogy lő  vagy talán már 
20 éve amiatt, hogy egy Arisztid verseny­
lótulajdonosnak az a gondolata támadt, 
hogy egyik versenylovát „P e tő fi"  névvel 
futtassa. A lapok ezt az ízléstelenséget 
vagy még annál többel is. hosszú cik­
kekben ostoroztak, úgyhogy a tulajdo­
nos jónak látta lovát más névvel fut­
tatni f g y  látszik, a napilapok még nem 
vették észre ezeknek az újsíittctíi ital­
mérési üzleteknek a cégtábláját! Így a 
vendégipari szaklapban szeretném fe l­
hívni a pénzügyminisztérium figyelmét 
arra. hogy szüntesse meg. hogy italmérési 
üzleteknek nemzetünk nagyságainak ne­
veit ne profanizáliiassák. Vgy tudom, a 
• égfelírásokat is szabályozza valami 
pénzügyminiszteri rendelet, de a belügy­
minisztérium 27.072 1923. B. M. számú 
rendelet e tiltja az üzleteknek idegen 
névvel való elnevezését és határidőn 
helül a hatóság kötelezi ezeknek a cég­
feliratoknak vagy jelvényeknek eltávolí­
tásai. De úgy látom, ezt sem tartják be 
> kölm ldieskedö üzlettulajdonosok. Sze 
rintem a pénzügyi hatóság még rendelet 
nélkül is kötelezheti az engedélytulajdn 
liOsokat hog\ nemzeti nagyjaink emlé 
két sérti* eég fel írásokat azonnali liatálv 
lval távolítsák el »s a jövőben ezeknek 
a/ esetleges alkalmazását már eleve tiltsa 
meg. ( A láírás.)

Magyarország területén rombolt­
nak nyilvánított városok és területek.
A házadómentesség, va^m int a helyre 
állítási és átalakítási házadókedvezmény 
tárgyában kiadott 10.750/1946. M. E. sz. 
rendelet III. fejezetének 5. §-ában nyert
felhatalmazás alapján az új iá épít és ügyi 
m inisz’ er a pénzügyminiszterrel egyet­
értve a következőket rendeli: Az itt h i­
vatkozott számú rendelet 3. §-a alkalma­
zásában romboltnak tekintendő*

1 Budapest székesfőváros:
2. Debrecen. Győr, Hódmezővásárhely, 

Miskolc. Sopron és Székesfehérvár tör­
vényhatósági jogú  városok:

3. Budafok. Hatvan. Kisújszállás. K o ­
márom. Mezőtúr. Pápa. Pestszenterzsé- 
bot. Pestszentlőrinc. Rákospalota. Sátor­
aljaújhely. Szolnok. Újpest és Veszprém 
megyei városok.

A 4. §. alkalmazásában romboltnak te­
kintendő területek:

Bihar vármegye sárréti járása. Borsod- 
Göniör vármegye m iskolci járása. Fejér 
várm egye adonyi. móri. sárbogárdi, szé­
kesfehérvári és váii járása, .lásznagykun- 
Szolnok várm egye központi járása. Heves 
vármegye hevesi járása. Komárom-Esz- 
tergom várm egye esztergomi, gesztesi és 
tatai járásai. Xógrád-Hont várm egye ba­
lassagyarmati. salgótarjáni, sziráki és 
szobi járásai. Pest Pilis-Solt-Kiskun vár­
megye aszódi, kö/nonti. ráckevei és váci 
járásai. Somogy várm egye marcali és 
nagyatádi járásai, Sopron várm egye csor­
nai járása. Tolna vármegve simontornai 
járása. Vas vármegye szentgotthárdi já ­
rása. Veszprém várm egye devecseri, 
enyingi, pápai, veszprémi és zirci járá­
sai. Zala vármegye lenti és tapolcai járá­
sai.

A Vasút? Vendéglős Szakosztály a száza­
lékos bér rendezésére kiküldött bizottság 
múlt hó 26-án értekezletet tarlóit. Az érte­
kezleten elfogadott javaslat alapján e bi­
zottság a közeli napokban szóbeli tárgyalást 
fog folytatni a MÁV igazgatóságával. Itt 
említjük. hog> a tárgyalás eredményéről a 
bizottság a rövidesen összehívandó közgyű­
lésén a kartársaknak be fog számolni. Ezen 
a közgyűlésen a szakosztály miután a 

szakosztályi elnök mandátuma lejárt 
mindjárt megejti az elnökválasztást is.

E gy  vasúti b ü ffé re  leh et pá lyázn i.

i la la ton sza h a d ih a n  vo lt es a háborús 

b iif fé ép ü le te l h e lyreá llítása  fe jéb en  a 

M Á V  bérb e  óh a jt ja  adn i. A  kö ltség- 

vetés szerin t a h e ly reá llítá s i kö ltségek  

14.000 fo r in l összeget tesznek  k i. H a  

a v o lt  p á ly a u d va ri v e n d é g lő s ö k  k ö zü l 

m eg fe le lő  a ján la t o k tó b e r  h ó  12-ig  nem  

érk ezn e, a bérletet k ív ü lá lló  s zem é ly ­

iv e l fo g ja  a M Á V  be tö lten i. A vo lt  p á ­

lyau d va ri ven d ég lő sök  a ján la ta it —  

k é rjü k  a „V a sú ti V en d ég lő sök  Szak 

o s z tá ly a '' c ím ére . Budapest. V I.. Csen- 

gery-u tca  51. sz. b ek ü ld en i —  fe l ke ll 

m ég  tüntetn i, h o g y  a b e fek te tés  e llen - 

ér lék ek én t h á n y  éves d í jm entes h a sz ­

nálatot k é r  az a ján la ttevő .

Halálozás. Mint most részvéttel értesül- 
lünk. drnsz Károly sárvári vendéglős és 
szállodás 1945 január 20-án hirtelen meg­
hűlt. Az elhúnvt. aki Sárváron és környé­
kén közbecsül'sben álló kartnrs. az ot­
tani szakosztály elnöke volt. 38 éven át 
önállóan folytatta iparát: tagja volt a vá­

rosi képviselőtestületnek és két cikluson 
keresztül esküdtszéki tag. Felesége: özv. 
Orosz Károlyné sz. Magyarász Mária és az 
elhunyt húga gyászolják. Boán István 
budafok-kelenvölgyi vendéglős, a szövet­
ség intézőbizottságának 20 éven át volt 
agilis tagja 1946 május havában tragikus 
körülmények között elhunyt.

Orosháza megyei város polgárm esterétől. 

4388 1946. ikt. sz.

Hirdetmény.
Orosháza város :i tulajdonát képezd

„Alföld1* szálló 
szállodai és vendéglői 

részét
1946 október 1-től 1950 december 31-ig 
lerjedő időre pályázat útján

bérbeadja.
A részletes ajánlati feltételek a városi 

javadalmi hivatalnál megtudhatók.
A pályázni óhajtók ajánlataikat pe­

cséttel lezárt borítékban elhelyezve, 
„A ján la t az A lfö ld  szálló-vendéglő és 
szálloda bérletére" felírással ellátva 1946. 
évi október hó 15-én déli 12 óráig a vá­
rosi iktatóhivatalba nyújtsák be. 

Orosháza, 1916 szeptember 27.

Polgárm ester.

í r ó g é p e k  eladása, csere és javítása
F O R G Á C S  V I L M O S

Budapest, VI., Csengery-utca 51. III. éra. 24. szám
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három darab .>() hektoliteres, egészben 
szállítható, elsőrendű töltésképes ászok- 
hordó, 18 20 fokos must-árban.

Érdeklődök ajánlatát ,, Ászok hordó** 
jeligére kérem a Fogodő kiadóhivata­
lába. Bpe.st, VI.. Csengcry-H. 51. I. 7,

Sö r pult
B llliá rd  és javítások
vendéglői berendezések

szék, asztal,
alpakka, hiteles üvegáru stb 
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